

Pijte samo „Tolstovršsko slatino“

ki je edino slovenska ter najboljša zdravilna in namizna kislava voda. 1471 Naroča se: Tolsti vrh, p. Guštanj, Koroško.

„Ne liberalce, pa tudi klerikalec ne!“
(Odmev iz edinjaških volilnih shodov na Tržaškem.)

Slovesno je izgovoril dr. Rybař zgoraj citiram stavek na prvem shodu, s katerim je začelo politično društvo »Edinost« volilno kampanjo za državnoborske volitve.

Nikdo ga ni za te reči vprašal, nikdo mu ni očital, da bi bil on »klerikalec«. Zato nismo pričakovali od njega takih izjav, ki niso vredne moža, kot hoče biti in tudi sicer velja dr. Rybař!

Priznati mu moramo tolerantnost nasproti ljudem drugačnega naziranja, oziroma njegovo taktčnost nasproti političnim nasprotnikom in tudi izvežbanost v vodstvu tržaških Slovencev. Govoriti pa o tem, kaj je in kaj ni, bi se reklo nositi vodo v morje.

Radi njegove priznane taktčnosti smo ga pustili v miru in se nismo ozirali na njegovo zgoraj navedeno izjavo, ker se gre sedaj za eminentno narodno stvar — za čim sijajnejšo priporočitev slovenskega mandata za državni zbor v tržaški okolici.

Priznajmo si odkrito, brez ozira na levo in desno, da je socialna demokracija, o kateri se govori, da propada tu in drugod, v zadnjem času v spodnji tržaški okolici, žal, silno napredovala, in sicer v kvar narodni in verski stvari.

Socialno demokratska stranka je z državnimi organizacijami zidarjev napravila kartel zidarjev in si je z kratkim: »Ako si naš, dobiš delo, ako nisi, ga ne dobiš!« uklonila vse zidarsko delavstvo. Hočeš nočeš so morali slovenski okoličanski zidarji, katerih je zelo mnogo, postati socialni demokrati. Ne bodimo slepi! Ako bi se slovensko narodno čuteči okoličanski volilci cepili v dve bojni stranki, bi gotovo prišlo do ožje volitve med edinjaškim in soc. demokratskim kandidatom!

Toda pri teh razmerah se v naših srcih vzdiguje odpor: Tega nikar! Zato trpimo to slepljenje z »neliberalnim — neklerikalnim«, dasi vemo, kaj je. V upanju, da se poleže nasprotstvo, ki se goji proti duhovščini in krščanskemu gibanju, je pozival pisec članka »Glas iz tržaške okolice o prihodnjih volitvah«, priobčen v »Novem Času« z dne 28. m. m.: »V tem upanju pojdimo vsi krščansko misleči okoličani na volišče in oddajmo svoj glas za slovenskega kandidata dr. Rybařa!«

Kako se naivni krščansko misleči varajo v teh svojih upih!

Dr. Rybař je takten politik in tolerant človek! Zato on ne zabavlja čez »klerikalce«, ne zmerja in sramoti pristave S. L. S. s farškimi podrepani in ne očita duhovnikom, da so farji. Ne mislite kaj takega o g. dr. Rybařu! Še več! On zato ni tak, ker pozna — po besedah Iv. M. Čoka — Kristusov nauk o ljubezni do bližnjega bolj kot tisti preklicani klerikalci, in pa, ker ni — po besedah istega gospoda — »frazast liberalce«, ampak samo naroden!

Pa ne bo verjelo naše zavedno okoličansko ljudstvo, ki čita lepo prikrojena poročila o političnih shodih v »Edinosti«, tem »neliberalne neklerikalno narodnim«?

Kdor pa hodi po edinjaških političnih shodih, na katerih ni »farjeve«, pa čuje in čuti takoj, kako »neliberalni« so mnogi teh govornikov!

Ampak dela se po tem-le reku (mutatis mutandis!): »Quod non licet Jovi, licet bovi!«

Česar noče ali ne sme g. dr. Rybař »osvetliti«, »osvetliti« njegovi sateliti, ki ga stalno spremljajo na njegovih političnih pohodih in hočejo bolj osvetliti vse, česar še ne sme »Edinost« in noče dostojni g. dr. Rybař!

Eden najfamoznejših je neki Križmančič, ki raztresla po vseh shodih svoje neslanosti, misleč o njih, da so duhovite politične satire in dovtipi. Na S. L. S., njene pristave in kršč. misleče sploh meče psovke kakor ognjenik smrdeče žveplo.

S takimi cvetovi »jutrovske literature« jih obsipljejo: »Narodni izdajalci — farški podrepani, farške podrepanice« in z nebrom podobnih psov in obrekovanj.

Kakšno ploskanje! To Vam je »neliberalno-neklerikalna« politično nestrankska narodna vzgoja ljudi, ki se zgražajo nad klerikalnim »zastrop-ljevanjem« in »podivjanjem« ljudstva na Kranjskem! Da sramežljiva »Edinost« kaj takega ne natisne, je umevno! Sedaj se namreč še ne sme, še ni zrelo!

Bilo bi krivično, vso odgovornost za vse take izbruhe liberalne podivjanosti, ki jih katerikoli govornik na političnih shodih društva »Edinost« izmeče iz sebe, naprtiti kandidatu g. dr. Rybařu!

Ampak pribijemo to-le: 1. Imenovani naš sramotilec je stalen spremljevalec dr. Rybařa na njegovih političnih shodih in kandidatskih pohodih. 2. Dosedaj še nismo čuli, da bi dr. Rybař kot »neliberalen« kandidat in takten politik le enkrat samkrat ukoril svojega prostaškega političnega trabanta radi takih skrajno nedostojnih in v teh razmerah tudi naravnost narodni stvari škodujočih sramotenj S. L. S. in njenih pristavev. Gotovo pa je, da preprečil tega ni, dasi bi to lahko storil!

Ta dejstva so za nas dovolj tehtni razlogi, da opravičeno delamo dr. Rybařa odgovornega za vsa ta umazana sramotenja in to s tem večjim pravom, ker nastopa kot neliberalen naroden kandidat in se nas tako sili glasovati pri volitvah zanj!

Dr. Rybařu in drugim vodilnim krogom slovenske politike v Trstu tole: Ne stavite duhovščine in krščansko mislečih volilcev okoličnin mestapred dilemo: Moremo li še pri takih sramotenjih oddati svoje glasove za dr. Rybařa — ali ne?! Zagotovimo Vam, da Vas bomo klical, ako nam s takim sramotenjem jutrovske liberalne kvalitete onemogočite glasovati za slovenskega kandidata, na odgovor pred ljudstvo!

Našim ljudem pa: Ne bodite več slepi!

Alkoholizem.

Zahvala dr. Gregoriču. Odbor društva »Abstinent« je v svoji zadnji seji sklenil izreči javno zahvalo g. primarju dr. Gregoriču za odkrite besede, ki se doslej še na nobenem političnem shodu niso slišale, s katerimi je pokazal na glavno rano na blagostanju ljudstva v naši deželi:

»Ene točke moram omeniti, na katero mora deželni zbor vso svojo pozornost obrniti, to je zloraba alkohola. Od večje porabe alkohola ima dežela večje dohodke, a veliko večje izdatke za žrtve alkoholizma. Dehodki od žganja so le navidezni, izdatki za brezštevilne žrtve alkoholizma niso nikjer zabeleženi, zabeležene niso ogromne izgube na narodnem blagostanju vsled nastale degeneracije prebivalstva. Naloga dežele oziroma deželnega zbora je tedaj, če hoče izvrševati res kulturno in socialno delo, omejiti z vsemi sredstvi, ki so ji na razpolago, zlorabo alkohola in varovati s tem prebivalstvo pred boleznijo.«

Kratke besede, s katerimi pa je g. doktor neizmerno veliko povedal in pokazal smer našemu gospodarstvu v deželi v tem oziru, hvala mu!

Zobna krema

KALODONT

Usna voda

Naprodaj je iz proste roke pod ugodn. pogoji

posestvo

v Dravljah 16 pri Ljubljani. Vse podrobnosti se izvedo pri lastniku Jožefu Pečnik ravnotam. 1000

1507

Hiša

podobna vili, enonadstropna, s šestimi sobami, z lepim vrtom v Rožni dolini št. 217, tik Ljubljane, ležeča naspr. peka se prodaja.

Mladenec

18 let star, absolvent meščanske šole v Postojni, ki ima zmožnosti in posebno veselje za stavbeno risbo, se priporoča v brezpla. no praktiranje kakemu podjetniku ali inženirju. Informacije daje upravništvo »Slovenca« ali pa K. Lenasi, župnik v Košani. 1612

Učenec

poštene rodbline se takoj sprejme v trgovino I. KRANJČ, Borovnica. 1549

Služba organista in cerkvenika

se odda takoj ali pa prej ko mogoče na Dobrovi pri Ljubljani.

Dohodki: Prosto stanovanje in okoli 1000 K v beru, štolnini, drvih itd.

Prošnje se sprejemajo do 31. maja t.l. Služba se bo oddala le oženjenim prosilcem. 1630 3—1

Župni urad na Dobrovi pri Ljubljani.

Prodajalka

dobro izurjena v trgovini mešanega blaga, popolnoma veščica slovenskega in nemškega jezika v govoru in pisavi, samostojna knjigovodkinja, želi prevzeti proti vložitvi kavcije podružnico. — Tozadevne ponudbe pod šifro »Podružnica« na upravništvo »Slovenca«. 1627

POZOR! **POZOR!**

Trgovina z mešanim blagom

na jako prometnem kraju, oddaljena osem minut od električne železnice,

se odda z inventarjem

pod jako ugodnimi pogoji za mesec avgust ali za konec oktobra t.l. — Natančnejša pojasnila daje gosp. L. Simončič, Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 44. 1616

Zaradi odpotovanja se takoj prodaja popolna, lepa, velika

oprava za jedilno sobo

1 lesteneč za električno luč, 1 politirana kredenca, potem: »Dom in Svet«, »Ljubljanski Zvon«, »Slovan« (30 deloma krasno vezanih letnikov po dve kroni), množina knjig itd. — Bleiweisova cesta 18, II., levo. 1629

Zidarski polir

se takoj sprejme pri stavbeni tvrdki Ivan Ogrin, Ljubljana. 1633

Deklica

poštenih staršev, ki je že vajena trgovine, želi vstopiti kot učenka v modno ali galanterijsko trgovino najraje na deželi.

Naslov na upravništvo »Slovenca« pod šifro »Deklica.« 1624

Nova skladba Viktorja Parme:

Povodni mož

Balada dr. Fr. Prešernova.

Posnetki za klavir se dobijo v vseh knjigarnah za ceno 4 K

Založila Ig. pl. Kleinmayr & F. Bamberg v Ljubljani.

Prednaznanilo.

Na bioše dirkališče v Lattermannovem drevoredu dojde v prihodnjih dneh 1628 2—1

četa Sudancev

obstoječa iz 25 oseb, moških in ženskih, iz rodu »Nubia«, iz temnega dela Afrike.

Vse podrobnosti se objavijo v tukajšnjih dnevnikih.

Edino zastopstvo za Kranjsko pisalnih strojev 1406

UNDERWOOD

THE REX Co., Ljubljana
Selenburgova ul. 7. Telefon št. 38.



Brezplačno razkazovanje!

Odgovorni urednik: Ivan Štefe.